

2024年宝鸡市义务教育网上报名开始

报名时间为8月12日9时至14日18时

本报讯 日前,宝鸡市教育局发布了2024年全市义务教育学校网上报名及入学办法,提醒广大学生家长在8月12日至14日期间按时报名。

据悉,幼升小的报名对象是今年8月31日前(含8月31日)年满6周岁儿童,

小升初的报名对象是小学毕业生。凡符合报名条件的学生家长或其他监护人,可于8月12日(星期一)9:00至8月14日(星期三)18:00期间,关注“宝鸡市义务教育学校报名招生平台”,点击“我要报名”栏目,如实填写相关报名信息并选报1所学

校,确认无误后点击提交。

市教育局工作人员提醒学生家长,义务教育学校报名招生平台仅适用今年秋季学期小学一年级、初中一年级新生报名。报名前,家长可通过“宝鸡市义务教育学校报名招生平台”,认真阅读市、县、校有关招生入学政

策。报名时间不分先后,在规定时间内完成即可,家长可错峰填报。同时,金台区、渭滨区、陈仓区、宝鸡高新区学生监护人“居住信息”应首选“自动回填”,若不能自动回填的再手动填写。此外,所有报名信息务必真实准确填写,否则后果自负。

2024年宝鸡市义务教育学校报名招生问答



1. 如何查询县区义务教育学校招生政策及学区划分?

答:登录宝鸡市教育局网站,在“本市新闻”栏目查看2024年7月18日公布的“宝鸡市各县区2024年义务教育招生政策及学区划分”。

2. 宝鸡市第一中学今年实行属地招生管理,如何进行招生?

答:宝鸡市第一中西西关校区由金台区教体局负责,宝鸡高新校区、科技新城校区由宝鸡高新区教体局负责,按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求,制定学校学区划分方案,与辖区内其他义务教育学校同步开展招生入学工作。

3. 我的孩子已年满6周岁,我必须在“宝鸡市义务教育学校报名招生平台”报名登记吗?

答:按照全省义务教育学校招生入学政策规定,今年我市继续对义务教育学校招生实行网上报名、网上录取,适龄儿童的父母(或其他监护人)必须在规定时间登录该平台报名登记。

4. 我能为孩子填报几个入学志愿?

答:只能填报1个,孩子的身份证号码是唯一检索信息。

5. 我是三孩家庭,想在同一所学校就读,该怎么办?

答:凡持有《宝鸡市三孩家庭证》的三孩家庭在全市范围内享受以下

优待政策:子女义务教育阶段优先保障同校就读,第三个及以上子女参照优抚对象子女享有入园入学优待。

6. 我能填报民办学校吗?

答:可以填报。民办学校报名人数小于或等于招生计划时,您的孩子将被直接录取;如果报名人数超过招生计划,您的孩子将参加电脑随机派位。

7. 公办学校招生规则是什么?

答:按照“户籍登记为主、住房登记为辅、就业经营补充”的原则,由县区教体局对符合条件的适龄儿童按批次依次录取。如果录取至某个批次其报名人数大于招生计划,则由县区教体局统筹就近安排学位。

8. 义务教育学校招生批次如何划分?

答:共划分为8个批次。其中:

第一批次:烈士子女、符合条件的高层次人才子女、现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、在职消防救援人员子女和其他符合优待政策人员子女。

第二批次:新生或法定监护人在学区内有房

产,户籍登记地址与房产地址一致且实际居住的。

第三批次:新生及法定监护人户籍长期(六年以上)在祖父母(或外祖父母)户籍上并共同居住,祖父母(或外祖父母)在学区内有房产且房产地址与户籍登记地址一致的。

第四批次:新生具有学区范围内户籍,因拆迁等原因无学区内房产的。

第五批次:新生具有学区所在县(区)户籍,新生或法定监护人在学区内有房产且实际居住,但房产地址与户籍登记地址不一致的。

第六批次:新生不具有学区所在县(区)户籍,新生或法定监护人在学区内有房产且实际居住。

第七批次:新生具有学区所在县(区)户籍,新生及法定监护人在学区内同一地址连续单独承租居住的。

第八批次:新生不具有学区所在县(区)户籍,新生及法定监护人在学区内连续承租居住且合法稳定就业的。

9. 我的孩子户籍在凤翔区并有住房,我在金台区某小区购买了住房,我能填报宝鸡高新区的学校吗?

答:不能。您可以根据户籍填报凤翔区学区内学校,并选择相应批次;或根据住房填报金台区学区内学校,并选择相应批次。

10. 我是一名进城务工人员,现在租房居住,我该如何为孩子填报学校?

答:您可以根据居住证(或住房)地址所在学区,填报1所小学或初中,并根据您的实际情况选择相

应批次进行报名。

11. 我填错了孩子的报名信息该怎么办?

答:报名信息是学校录取适龄儿童的重要依据,务必认真填写,并确保填写的资料真实、准确。报名平台开放期间,您可以不限次登录修改(已提交报名信息的须删除后重新填报),平台关闭后则不能修改。因填写虚假、错误信息,造成的后果由家长负责。

12. 我需要向报名平台上传户口簿、房产证等资料吗?

答:不需要上传。网上报名结束后,县区教体局将在公安、数字经济等部门的技术支持下,比对查证您填报的信息内容,符合条件的将直接录取并通知家长;对信息不实的直接取消预录取资格,并按照相对就近原则统筹安置。对不能查证的,由县区教体局安排进行现场审查和预录取。

13. 如何做到“阳光招生”?

答:全市义务教育学校严格执行教育部关于招生纪律的“十项严禁”和省教育厅有关要求,通过官方网站加强政策宣传,引导家长关注招生政策,不偏听偏信。一些不法分子利用家长焦虑心理,散布虚假招生入学信息,充当“学托”“教育掮客”进行诈骗,家长切勿上当受骗。

优秀教师事迹你我讲

“我为自己是一名山区教师而自豪”

——记麟游中学副校长苏聪苗

陕西省优秀教学能手、“优秀教学能手工作站”站长、麟游中学副校长……说起自大学毕业至今已十四年的成长,苏聪苗给出的答案不是这些荣誉和职务,而是山区教师这个身份。她说,山区教师意味着教育大爱,意味着坚守,意味着太多,“我为自己是一名山区教师而自豪和骄傲!”

多年来,苏聪苗将全部的爱给了学生。学生花花(化名)患有强直性脊柱炎,一遇特殊天气就疼得坐不起来,只能隔三岔五请假。请假次数多了,学习自然跟不上,花花慢慢地变得自卑、怯懦,甚至一度想要退学。苏聪苗便主动跟花花谈心,打消了花花退学的念头。与此同时,苏聪苗还跟花花商定,每周末给花花“开小灶”。一个月、两个月、三个月……花花的成绩日渐提高,人也变得开朗起来。

苏聪苗对待学生如春风般温暖,对自己如秋风般严厉。2018年,苏聪苗参加省级赛教时,她还担负着高三毕业班的物理教学工作。为了不耽误学生的课,苏聪苗总是在把高三教学工作保质保量完成后,才挤出时间准备赛教课。直到高考结束后,苏聪苗才着手准备“练课”。当时,不少老师建议苏

聪苗用高一学生练习,她拒绝了。她说:“高中学生的学习任务重,时间耽搁不起,我不能让学生当我的陪练。”没有学生,她便给同事讲、给家人讲,以提升自己的业务水平。功夫不负有心人。苏聪苗积极向上、永不言弃、勤于钻研的精神,使得她在省级赛教中获得了全省第二名的优异成绩,并一举获得“陕西省优秀教学能手”称号。

此后,多所学校向苏聪苗抛来了“橄榄枝”,但苏聪苗却不为所动,依然坚守在麟游这片热土上。她说:“麟游就是我的家,我的成绩离不开麟游这个大家庭的培养,我要为麟游教育贡献一份力量。”2021年,麟游中学高考成绩不理想,她不仅留了下来,还肩负起了主管教学副校长的重担,带着高三年级管理团队向教育要质量。她的拼搏精神,感染了团队,感染了学生。最终,在所有人的努力下,麟游中学的教育质量走上了上升之路:2022年,一本上线率较上年提高6个百分点,学校最高分604分,全省位次4010,为近十年最好成绩;2023年,一本上线率稳步提升,二本上线率提升8.8个百分点,创造了近几年本科提升幅度最好的成绩。

“我渴望每个特殊生命都能精彩绽放”

——记宝鸡市特殊教育学校教师魏玮



魏玮给学生讲课

“我做了一个梦,梦里听障孩子和我们一起跳起广场舞;视障孩子大学毕业,成了我的同事;培智孩子开办了家政公司,前途无量……”说起前段时间做的这个梦,魏玮脸上洋溢着笑容。她期待美梦成真,期待每个特殊生命都能精彩绽放。

“我是一个‘半路出家’的特教人。”魏玮幽默地说。原来,魏玮是从普校转岗到特教学校的一名教师。刚得知魏玮有这个念头时,身边的一位亲友劝道:“得天下英才而教之才是为师之乐……”

魏玮没有正面解释,她只是给大家说了几句掏心窝子的话:“我认识一个小孩,他开朗、友善,他喜欢阅读。他摸读盲文的速度不比正常人慢。他曾给我说‘老师,我长大了不想当按摩师,我就想多读书、考大学’。所以,我想试一试盲生除了按摩能不能有其他选择……”

魏玮的话很简单,却深深打动了同为教师的亲友。初入特教学校不久,魏玮带着自己的学生外出放了一次风筝。绿茵场上,普教学校的孩子熟练地放起了风筝,特教学校的孩子却一个个扭扭捏捏起来。一个学生低着头,给出的解释让魏玮又震惊又心疼:“老师,我们几个从小到大,都没有放

过风筝,不会放。”

魏玮摸了摸学生的头之后说:“没关系,我们一起放。”于是,绿茵场上,魏玮变成了视障学生的“眼睛”、听障学生的“耳朵”,帮助自己的学生将风筝放得又高又远。

那一天,同风筝一起放飞的还有魏玮的教育梦。她期待,她的学生也能跟风筝一样飞得更高、走得更远。学生小清(化名)就是受益人之一。小清反应迟缓,见到人总是怯生生的,课堂提问也没听见一样,没有任何反应。于是,魏玮便四处查阅资料,学习特殊儿童行为矫治及特殊儿童心理学,让自己的业务水平更精准。同时,她给小清建立了专属成长档案,详细记录了小清的性格、兴趣、障碍类别、障碍程度、家庭状况等。此外,她还根据小清的身心发展特点和特殊教育规律,制定了个性化教学方案,争取最大限度开发潜能、补偿缺陷。在魏玮日复一日的坚持中,小清变了,脸上的笑容多了,身边的朋友多了,课堂上时不时还主动举手回答问题。

同小清一样的学生还有很多。魏玮为他们量身打造了专属成长计划,初见成效,让他们成为更好的自己,也让魏玮的教育变成了现实:听障生跳起舞、视障生步入大学、培智生自力更生……

征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求,营造爱阅读、爱写作的良好氛围,培养中小学生的

阅读和写作兴趣,本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下:

一、原则上对本市

中小学生和青少年,可自己投稿,亦可由老师推荐;

二、题材不限、字数不限;

三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺;

四、推荐作品注明指导教师。

投稿邮箱:bjrbwxzkxm@163.com